

*В диссертационный совет Д 01.004.01
в ГО ВПО «Донецкий национальный университет
экономики и торговли имени Туган-Барановского*

83050, г. Донецк, ул. Щорса, 31

Отзыв

на автореферат диссертации Жильцовой Кристины Игоревны
на тему: «Механизм управления финансовым потенциалом региона»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное
обращение и кредит

Необходимость формирования современной модели финансового управления экономикой Донецкой Народной Республики, адаптированной к мировым стандартам с учетом отечественной специфики, разработки новых научных подходов к совершенствованию организационного и функционального механизма управления финансовыми ресурсами обусловливают поиск научных решений проблем, связанных с управлением финансовым потенциалом, обуславливают актуальность темы диссертационной работы.

Диссертационная работа выполнена в соответствии с комплексным планом научно-исследовательских работ ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского» в рамках госбюджетной темы №Г-2016-11 «Развитие банковской системы в современных условиях: проблемы и перспективы» и хоздоговорных тем №03-01хт/2020 «Анализ финансового, кредитного и налогового потенциала предприятий и подбор методик для его практического использования», №074хт/2020 «Оценка финансов предприятия как фактора формирования финансового потенциала региона».

Научная новизна диссертационной работы заключается в разработке теоретико-методических основ механизма управления финансовым

потенциалом региона и определения наиболее рациональных направлений его использования.

В работе обоснована необходимость управления финансовым потенциалом региона, сформированная на принципах системности и комплексности, адаптации к изменениям во внешней среде, динамичности, целенаправленности, перспективности и оптимальности, которые были положены в основу концептуальной схемы механизма управления финансовым потенциалом региона.

Практическая значимость результатов исследования состоит в разработке научно-методических подходов и рекомендаций по оценке финансового потенциала региона с целью повышения эффективности управления.

Наиболее существенную практическую ценность имеют следующие научно-прикладные разработки:

1. Предложения по совершенствованию подходов к формированию стратегии финансового развития региона, которая направлена на достижение конкурентных преимуществ, преодоление основных проблем и вызовов с учетом ожидаемых результатов и оценки финансовых ресурсов, необходимых при ее реализации,

2. Концептуальная схема механизма управления финансовым потенциалом региона, позволяющая совершенствовать научно-методический подход к оценке и разработке эффективного механизма управления финансовым потенциалом региона для достижения его финансового развития.

Основные положения и результаты диссертации докладывались и получили одобрение на 14-и научно-практических конференциях различного уровня, среди них 9 международных; опубликованы в двадцати трех научных работах, среди которых три коллективные монографии, пять статей в рецензируемых научных изданиях (ВАК), тринадцати работ аprobационного характера.

Достаточно высокую степень научной обоснованности и достоверности имеют основные положения, выводы и рекомендации, изложенные в автореферате.

Как следует из автореферата, выводы и рекомендации диссертационной работы используются в практической деятельности ООО «Фирма «КОЛБИКО», Государственного предприятия по обслуживанию административных зданий, Общества с ограниченной ответственностью «ПИК-ЦЕМЕНТ+», Общества с ограниченной ответственностью «Эксим-Энерго», а также в учебном процессе в дисциплинах по кафедре финансов и по кафедре банковского дела таких как «Региональная экономика», «Центральный банк и денежно-кредитная политика», «Стратегия и современная модель управления в сфере денежно-кредитных отношений», «Налоги и налогообложение». Результаты внедрения подтверждены соответствующими документами.

Наиболее значимыми результатами диссертационного исследования, полученные автором, являются:

-обоснование структуры и основополагающих элементов финансового потенциала региона;

- комплексная оценка финансового потенциала регионов;

-развитие финансового обеспечения региональной финансовой политики, построенные на актуализации механизмов финансовой политики.

В то же время, к содержанию автореферата имеются замечания:

1. Автором на стр.11 автореферата используются дефиниции «логический конструкт управления», «логический конструкт», которые нуждаются в пояснении.

2. Требует графической интерпретации разработанный автором алгоритм оптимизации финансового потенциала региона (стр. 15-16).

Однако указанные замечания не снижают теоретического и практического значения диссертационной работы.

В целом, диссертация на тему: «Механизм управления финансовым потенциалом региона» соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Жильцова Кристина Игоревна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Я, Ханафеев Фарид Файзрахманович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Ученая степень – доктор экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит,

должность - профессор кафедры Бухгалтерского учета, налогов и экономической безопасности

ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет»

Ханафеев Фарид Файзрахманович



ЗАВЕРЯЮ
Начальник отдела
по работе с персоналом
ФГБОУ ВО «ПГТУ»

Ж. Маскова ЕА.
28.09.2021

Контактные данные:

Полное наименование учебного заведения - ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет»

Юр. адрес – 4242000 Россия, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, пл Ленина, д.3

Тел.: 8(8362) 686-036

E-mail: kbua@inbox.ru

Адрес сайта: <https://www.volgatech.net>